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План:
Сума синусів двох кутів.

Різниця синусів двох кутів.

Сума косинусів двох кутів.

Різниця косинусів двох кутів.

Сума тангенсів двох кутів.

Різниця тангенсів двох кутів.

Перетворення добутку тригонометричних функцій у суму.
 Методичні рекомендації:
повторити   формули додавання,
відпрацювати знаходження суми синусів та різниці синусів двох кутів.
косинусів двох кутів.


Конспективний виклад питань:

1. Виведемо формулу перетворення суми синусів в добуток.
Позначимо [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image078.png],  [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image080.png], тоді α + β = x, α – β = y, і тому
1) sin х + sin y = sin(α + β) + sin(α - β) = sin α · соs β + соs α · sіnβ + sin α · cоs β –   – cos α · sіn β = 2sіn α  · соs β = 2sіn [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image082.png]соs [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image084.png]. Отже, сума синусів дорівнює подвоєному добутку синуса півсуми на косинус піврізниці.
 
Для суми косинусів маємо:
2) соs х + соs у = соs(α + β) + соs(α – β) = соs α  соs β – sіn α sin β + соs α  соs β + + sіn α  sіn β = 2 соs α соs β = 2 соs [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image082.png]соs [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image084.png]. Отже, сума косинусів дорівнює подвоєному добутку косинуса півсуми на косинус піврізниці.
 
Для різниці косинусів маємо:
3) соs х – соs у = соs(α + β) – соs(α – β) = соs α соs β - sіn α sin β – соs α соs β –    – sіn α sіn β = – 2 sin α sin β = 2 sin [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image082.png]sin [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image084.png]Отже, різниця косинусів дорівнює числу, протилежному подвоєному добутку синуса півсуми на синус піврізниці.
4) sin х – sin y = sin х + sin(-y) = 2 sin[image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image084.png]соs [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image082.png].  Отже, різниця синусів дорівнює подвоєному добутку синуса піврізниці на косинус півсуми.
2. Для одержання формул перетворення добутку у суму випишемо підряд чотири формули:
sin(x + у) = sin x cos у + cos x sin у;                                    (1)
sin(x – у) = sin x cos у – cos x sin у;                                     (2)
cos(x + у) = cos x cos у – sin x sin у;                                    (3)
cos(x – у) = cos x cos у + sin x sin у.                                    (4)
 
Віднявши почленно із рівності (4) рівність (3), одержимо:
cos(x – у) – cos(x + у) = 2 sin x sin у
або
sin x sin у = [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image088.png] (cos(х – у) – cos(x + y))
 Добуток синусів двох чисел дорівнює піврізниці косинуса різниці і косинуса суми цих чисел.
 
Додавши почленно рівності (4) і (3), маємо:
соs(x – у) + соs(х + у) = 2 соs х соs у
або
cos x cos у = [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image088.png] (cos(x – у) + cos(х + у))
Добуток косинусів двох чисел дорівнює півсумі косинуса різниці і косинуса суми цих чисел.
 
Додавши почленно рівності (1) і (2), одержимо
sin(x – у) + sin(х + у) = 2 sin x cos у
або
sin x cos у = [image: https://fizmat.7mile.net/algebra-10/15-formuly-sumy-riznytsi-odnoimennykh-tryhonometrychnykh-funktsii.files/image088.png] (sin(x – у) + sin(x + у))
Добуток синуса одного числа на косинус другого числа дорівнює півсумі синуса різниці і синуса суми цих чисел.
 

Питання для самоконтролю:

Сума синусів двох кутів.
[bookmark: _GoBack]Різниця синусів двох кутів.
Сума косинусів двох кутів.
Різниця косинусів двох кутів.
Сума тангенсів двох кутів.
Різниця тангенсів двох кутів.
Перетворення добутку тригонометричних функцій у суму.


Додаткові матеріали: 
Сума тангенсів двох кутів.

Для того щоб обґрунтувати формули перетворення суми (різниці) тангенсів, достатньо використати означення тангенса і формули додавання: 

[image: http://www.nauch.com.ua/pars_docs/refs/88/87996/87996_html_m5c31f556.gif]

Отже,

[image: http://www.nauch.com.ua/pars_docs/refs/88/87996/87996_html_m51fd277b.gif] 

Формули перетворення добутку функцій
	sin α · sin β = 
	1
	(cos(α - β) - cos(α + β))

	
	2
	

	sin α · cos β = 
	1
	(sin(α + β) + sin(α - β))

	
	2
	



	cos α · cos β = 
	1
	(cos(α + β) + cos(α - β))

	
	2
	


Універсальна тригонометрична підстановка
	sin α = 
	2 tg (α/2)

	
	1 + tg2 (α/2)

	cos α = 
	1 - tg2 (α/2)

	
	1 + tg2 (α/2)



	tg α = 
	2 tg (α/2)

	
	1 - tg2 (α/2)

	ctg α = 
	1 - tg2 (α/2)

	
	2 tg (α/2)
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